深夜滩涂遇险! 两人抓螃蟹被困涨潮区

民警和消防员联动成功救援



□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

记者昨日从崇明警方处获悉,7月9日晚, 崇明北六滧新水闸外滩涂上演惊险一幕: 两名 女子因涨潮被困淤泥沼泽中, 随时可能被潮水 淹没。崇明警方接警后联合消防火速驰援,凭 借精准定位和涉水强救, 最终在潮水完全上涨 前将两人安全救出。

当天 22 时 30 分许, 崇明 公安分局向化派出所接到市民 秦先生报警,称其妻子与同伴 在北港村滩涂抓螃蟹时被上涨 的潮水围困。民警迅速联动消 防部门,并依托对辖区地形的 熟悉,在最短时间内抵达现场。

"她们离岸堤约有2公里 远,潮水已经没到了小腿,再 拖延可就危险了。"据秦先生 讲,其妻子为了解馋,傍晚约 上同伴到滩涂抓螃蟹,天黑下 来涨潮也没注意到, 秦先生接 到妻子电话赶到后也无济于 事,这才报警求助。

民警通过电话了解到,两

名女子所在区域被潮水分割成 孤岛,四周淤泥湿滑。危急关 头, 救援人员立即制定"双线 方案":一组由民警用强光探 照灯锁定被困者位置,并保持 喊话安抚; 另一组消防员携带 救生绳、浮力装备从侧面高地 迂回接近。

借助女子随身携带的微弱 灯光作为应答信号,消防员在 齐膝深的水中开辟出一条救援 通道。23时,救援人员成功 为两名女子系上安全绳,采取 前后护卫方式将她们转移至安 全区域。最后,民警还向两名 女子做了安全教育。

"你敢不敢开视频?!

民警揭"网恋军官"骗局

□ 记者 季张颖 通讯员 李姝悦

本报讯 "你敢不敢开视 频?!" 刘警官对着电话大声质 问,另一头传来"叫嚣"声, 却始终不见视频画面亮起。 "阿姨, 你看他敢吗? 他不敢 跟我视频的。"近日,在闵行 华漕镇某工商银行网点会议室 内,一场关乎老人养老钱的反 诈"攻心战"正在激烈上演。

近日, 闵行公安分局华漕 派出所社区责任区队长刘甄在 电话回访电诈潜在被害人肖阿 姨时,发现她正在银行办理银 行卡的"解冻"业务, 刘甄心 头一紧,急忙赶到银行。

原来一个月前, 离异多年 的肖阿姨在网上结识了"军官 王某"。"王某"每日嘘寒问 暖,很快俘获了肖阿姨芳心, 年近六旬的肖阿姨满怀憧憬地 与这位素未谋面的"军官"谈 起了"黄昏恋"

前两天, "王某"声称战 友欠了他钱,因其身份特殊不 便提供收款账户,想将1万元 "欠款"打到肖阿姨银行账户 上。可当肖阿姨今日来银行柜 台提现时, 却发现银行卡被冻 结了。刘警官一听事情的来龙 去脉,便判断打款账户是涉诈 账户, 所以肖阿姨账户才被冻

然而,面对刘警官苦口婆 心的劝说, 肖阿姨仍固执己 见。眼看苦劝无果, 刘警官让 阿姨拨通了"王某"的电话, 并亮明身份让对方提供身份信 息,而电话里"王某"闪烁其 词, 当刘警官提出视频通话的 要求时,他虽嘴上叫嚣着"我 有什么不敢的",偏又匆匆地 挂断了电话。

刘警官于是趁热打铁, 开 展了近一个小时的耐心劝导, 肖阿姨幡然醒悟, 在刘警官的 帮助下删除了军官的联系方式 及聊天 APP, 并安装了"金 护"反诈预警 APP。回想这 起骗局, 肖阿姨仍心有余悸, 她告诉刘警官"王某"已经让 他下载了投资理财 APP, 她 账户上有三万多元,幸好此次 警官及时赶来,否则自己的养 老钱可能就被骗了。

终身禁驾还敢上路 男子冒用他人驾照

被罚款1500元 行政拘留15日

□ 记者 沈媛 通讯员 朱晔 樊婷

本报讯 一名被终身禁驾 的男子近日在金山高速出口接 受检查时,冒用他人驾驶证企 图蒙混过关,被民警当场识 破。目前, 言某因在机动车驾 驶证吊销期间驾驶机动车的违 法行为被处以罚款 1500 元、 行政拘留 15 日的处罚。

近日,上海市公安局金山 分局交管支队高速大队民警在 G15 沈海高速工业区大道收费 站查处交通违法时,发现一辆 小型普通客车违反规定载货, 遂要求该车驾驶员出示驾驶 证、行驶证。在交谈过程中, 驾驶员神色紧张、眼神飘忽引 起了民警的警觉。经仔细核 对,民警发现驾驶员的体貌特 征与驾驶证上的照片存在明显 差异,有冒用嫌疑。面对民警 的质疑,驾驶员起初还在狡 辩,但通过对其身份信息进一

步核查比对, 民警最终确认男子 真实身份为言某而非驾驶证上的 岳某。令民警没想到的是,言某 驾驶证早在 2010 年因交通肇事 罪被吊销,终生不得重新取得机 动车驾驶证。

在确凿的证据面前, 言某不 得不承认自己驾照早已被吊销的 事实。原来, 当天他向朋友借了 辆车,抱着侥幸心理,将一车货 从嘉定区运往金山区,结果在出 高速时被民警拦下并识破。

"帮你跳槽""父亲病重"?男子诈骗同事22万

被判处有期徒刑4年 并处罚金4万元

□ 记者 陈颖婷 通讯员 郑一丹

本报讯 "只要打点费到 位,帮你跳槽绝对没问题。" 想走"捷径"跳槽,没想到却 被相交多年的同事欺骗……日 前,松江区人民检察院办理了 一起求职诈骗案件。最终,这 名"同事"曹某犯诈骗罪,被 判处有期徒刑 4年, 并处罚金

"想不想去银联工作?年 薪 30 万, 待遇相当不错。" 2023年3月底,曹某向同事 路先生提出可以通"关系"更 进一步的建议。路先生起初没 放在心上, 但没几天后, 因工 作不顺心, 路先生萌生出跳槽 念头,想起这个"好机会" 便找到曹某,曹某遂提出要想 事成,需要15万元打点费的

想到花费 15 万元就可以

拿到一份年薪 30 万左右的工 作,路先生觉得这"买卖"不 亏。2023年4月,他分两次 通过银行卡向曹某转账 15 万 元。然而,转账之后,入职的 消息却迟迟没有到来。路先生 多次催促,曹某却总是以"董 事长换人了,人事变动了" "正在办"等理由推脱。直到 2023年11月,路先生听说曹 某因赌博被行政拘留, 还被公 司开除了,才意识到不对劲,赶 紧找到曹某追问,曹某支支吾 吾地承认事情没办成,承诺会 退钱,却在不久后彻底失联。

就在路先生为被骗的 15 万元焦心不已时,另一位被害 人毛女士也陷入了曹某设下的 陷阱。2023年7月,曹某突 然联系毛女士, 语气焦急地 "我父亲病重需要动手 术, 急需用钱, 你能先借我点 吗?"出于同事情谊,毛女士

没有多想,分几次向曹某转账共 计11万元。然而,没过多久, 毛女士从其他同事那里得知,曹 某的父亲根本没有生病住院,身 体很好。联想到曹某最近的反常 行为,毛女士顿感不妙,立刻打 电话质问曹某。曹某承认自己编 造了父亲病重的谎言,承诺会尽 快还钱,并写下了11万元的借 条。但2024年2月,曹某却如 同人间蒸发般失联,毛女士这才 意识到自己被骗了。

2024年11月, 曹某被警方 抓获归案。到案后, 曹某对自己 诈骗路先生和毛女士的犯罪事实 供认不讳。经审查,曹某以非法 占有为目的,虚构"介绍银联工 "父亲病重需手 作需打点关系" 术费"等事实,骗取被害人路先 生15万元 (案发前还款4万 元)、毛女士 11 万元, 共计 22 万元,数额巨大,所获钱款均被 其用于偿还债务和个人挥霍。

老人晨练突发低血糖晕倒在地

警民联动迅速送医

□ 见习记者 王葳然 诵讯员 邵槿铭

本报讯 老人晨练时突发 低血糖晕倒在地,正在附近散 步的居民见状赶忙报警求助。 民警闻讯赶来后,与群众相互 配合将患者送上 120 急救车。

7月2日,普陀公安分局 长寿路派出所接辖区居民报警 称,有一老人在长寿公园锻炼 时突然晕倒在地。

接报后,长寿所综合指挥 室立即指派附近巡逻民警陈浩 前往现场。陈浩到场时发现, 受伤老人面部朝下趴在地上, 且气息十分微弱, 无法清晰地 与陈浩交流。

"爷叔你忍一忍,我们扶 你起来!"考虑到天气炎热、 地面温度高等因素, 陈浩招呼 周围围观群众合力把老人从地 上扶起,并将其搀扶至路边。 热心群众与民警相互协作,一

边用帽子给老人扇风,一边买来 冰水给老人降温。同时, 陈浩也 拨打了120急救电话,等待医护 人员到场救援。

最终,老人被成功送往医院 接受救治。近日, 陈浩再次拨打 了回访电话, 询问老人的身体情 况。据了解,当日天气炎热,老人 晨练时突发低血糖,接受救治后 已脱离危险,目前正在家中静养 康复。同时,老人的家属也对陈浩 以及路人的帮助表示了感谢。